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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Στη σχολική μας μονάδα την τρέχουσα σχολική χρονιά έγινε προσπάθεια από όλο το προσωπικό να ξαναβρούμε
το βηματισμό μας, έπειτα από την περίοδο του κορωνοϊού που δυσχαίρενε σημαντικά τα προηγούμενα χρόνια όλη
την εκπαιδευτική διαδικασία. Σε αυτή την περίοδο επανεκκίνησης τους/τις εκπαιδευτικούς απασχόλησαν κι όλες
οι νέες εκπαιδευτικές αλλαγές/ρυθμίσεις που σχετίζονται άμεσα με την παραγωγή του εκπαιδευτικού έργου. 

Η δημιουργία μιας κοινότητας μάθησης εξακολουθεί να είναι για όλους/όλες μας βασική προτεραιότητα και προς
την κατεύθυνση αυτή αξιοποιούμε κάθε διαθέσιμο πόρο και μέσο. Η ύπαρξη ενός κοινού οράματος που θα
κινητοποιεί όλη τη σχολική κοινότητα μπορεί να συμβάλλει σημαντικά στη βελτίωση και του παρεχόμενου
εκπαιδευτικού έργου από τη μία και στην ύπαρξη συνοχής μεταξύ όλων των εμπλεκόμενων.

Εκπαιδευτικοί, μαθητές/τριες, γονείς, τοπική κοινότητα ενώσαμε δυνάμεις, ικανότητες, δεξιότητες για να
καταφέρουμε να συλλειτουργούμε υπεύθυνα, με σεβασμό μέσα σε ένα υγιές, ασφαλές περιβάλλον 
μάθησης.     

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Η προσπάθεια ενδοσχολικής βελτίωσης και ανατροφοδότησης της διδασκαλίας, υλοποίησης του ΠροΘεσυ και η
διατύπωση ενός κοινού οράματος για τη σχολική μας κοινότητα.

Σημεία προς βελτίωση

Η περαιτέρω εφαρμογή και αξιοποίηση του προγράμματος ΠροΘεΣυ και η εμπλοκή των γονέων και της τοπικής
κοινότητας σε αυτό. 



Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Η εξωστρέφεια, η ξεκάθαρη στοχοθεσία, η ύπαρξη οράματος, η έντονη αίσθηση της κοινότητας, η υπεύθυνη και
συνεργατική διάθεση/στάση προς όλους τους εμπλεκόμενους για την βελτίωση του παρεχόμενου εκπαιδευτικού
έργου στους/στις μαθητές/τριες του σχολείου. 

Σημεία προς βελτίωση

Η συστράτευση για την υποστήριξη της διοικητικής λειτουργίας σε σημαντικά υλικοτεχνικά κυρίως ζητήματα
από την πλευρά  του Δήμου Κορδελιού - Ευόσμου. 

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Τόνωση της εξωστρέφειας του σχολείου, επαγγελματική ανάπτυξη των εκπαιδευτικών, εμπλουτισμός σχολικής
ζωής - εκπαιδευτικού προγράμματος, διεύρυνση και ευρωπαϊκός προσανατολισμός. 

Σημεία προς βελτίωση

Συνέχιση των ευρωπαϊκών προγραμμάτων Erasmus , εμπλουτισμός των επιμορφωτικών δράσεων με νέα
στοιχεία, ενσωμάτωση των γνώσεων/εμπειριών από τα ευρωπαϊκά προγράμματα στη σχολική ζωή και στο
σχολικό πρόγραμμα.

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
2
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
0
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις
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Λειτουργία



Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Όλες οι δράσεις υλοποιήθηκαν σύμφωνα με τα προγραμματισμένα σχεδιαγράμματα.
Δόθηκε έμφαση σε τομείς που συνεχώς χρειάζονται βελτίωση. Οι Ομάδες δράσης
διερευνούσαν αρχικά τις ανάγκες των εκπαιδευτικών του σχολείου, στη συνέχεια
σχεδίαζαν το χρονοδιάγραμμα της υλοποίησής των δράσεων και σε κάθε φάση
εκτελούνταν αποτίμηση και τροποποίηση του αρχικού σχεδιασμού.

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Εμπλουτισμός της διδασκαλίας, των πρακτικών με νέες μεθόδους, διδακτικές προσεγγίσεις και ιδέες.

Προώθηση του Θετικού Συστήματος Σχολικών Συμπεριφορών και αρχική εφαρμογή του.

Ευρωπαϊκός προσανατολισμός και επαφή με εκπαιδευτικά συστήματα από διαφορετικές περιοχές της Ευρώπης.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Κινητοποίηση όλων των μελών των 3 Ομάδων δράσης, ενεργός συμμετοχή από την πλειοψηφία των
εκπαιδευτικών του σχολείου, συμφωνία για προώθηση ενός κοινού οράματος που δε θα αποτελεί απλά ένα
θεωρητικό σχήμα, αλλά θα εμπνέει, θα καθοδηγεί, θα αναδεικνύει το εκπαιδευτικό - παιδαγωγικό έργο. 

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Πρακτική 1

Άξονας

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Τίτλος Δράσης

ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ

Στόχος Βελτίωσης

Στον άξονα αυτό την τρέχουσα σχολική χρονιά θα αποτιμηθούν ζητήματα, όπως:



H ένταξη των επιμορφωτικών δράσεων στην καθημερινή δραστηριότητα
του σχολείου, η σύνδεσή τους με συγκεκριμένες ανάγκες της σχολικής
μονάδας.
H συμμετοχή των μελών του Συλλόγου Διδασκόντων σε όλα τα στάδια
σχεδιασμού και υλοποίησης των επιμορφωτικών δράσεων.
H ανάπτυξη συνεργασιών με άλλα σχολεία ή και φορείς.
H βελτίωση, η βιωσιμότητα τέτοιων πρακτικών στο σχολείο. 

Θα συνεχισθεί η προσπάθεια και θα εξειδικευτεί η διαδικασία συμμετοχής των εκπαιδευτικών σε εθνικά και
ευρωπαϊκά προγράμματα (Erasmus ) ακόμη περισσότερο με τεκμηριωμένες αναφορές στο επίπεδο της
λειτουργίας, των αναγκών και των ενδιαφερόντων της σχολικής μονάδας.

Με τον τρόπο αυτό θα γίνει πλήρως κατανοητή τόσο η ανάγκη ανάληψης νέων συνεργασιών και 
πρωτοβουλιών στο πλαίσιο εθνικών και ευρωπαϊκών προγραμμάτων, όσο και η ανάληψη συγκεκριμένων
παρεμβάσεων και δράσεων για τη διαμόρφωση της ανάλογης τεκμηρίωσης, μέσω των απαραίτητων ερευνητικών-
επιστημονικών εργαλείων και αναλύσεων που κρίνονται αναγκαίες.

Ενέργειες Υλοποίησης

Ιούλιος – Αύγουστος 2022   (1η κινητικότητα)

Από 30/ 7μέχρι 6/8/2022  οι εκπαιδευτικοί της ομάδας ERASMUS  ταξίδεψαν στη Μαδέρα ( Πορτογαλία) όπου
επιμορφώθηκαν , συμμετέχοντας στο πρόγραμμα « Βελτίωση των δεξιοτήτων διαπολιτισμικής 
εκπαίδευσης και διάχυσης έργων  -  Ευρωπαϊκή ανάπτυξη του σχολείου». Το πρόγραμμα περιλάμβανε
θεωρητικά μαθήματα για τη διαχείριση έργων , βιωματικές δραστηριότητες διαπολιτισμικής εκπαίδευσης και
εργαστήρια πρακτικής εκμάθησης εκπόνησης έργων.

Γνωριστήκαμε με συναδέλφους από 8  κράτη και αναπτύξαμε πιθανές συνεργασίες με συναδέλφους από
Γερμανία, Λιθουανία, Αυστρία, Σλοβενία, Φινλανδία και Ουγγαρία.

Σεπτέμβριος 2022

Στις 7/9/2022 πραγματοποιήθηκε η διάχυση από την εμπειρία του επιμορφωτικού προγράμματος  στην
Πορτογαλία. Ο Διευθυντής (αρχηγός της Ομάδας ERASMUS ) έκανε μια αναδρομή στη διαδικασία που
προηγήθηκε της επιμόρφωσης  και ανέφερε τη φιλοδοξία και το όραμα του σχολείου σε σχέση με τον Ευρωπαϊκό
προσανατολισμό του. Παρουσιάστηκε υλικό από τον τόπο που φιλοξένησε το σεμινάριο, όπως και οι βιωματικές ,
ομαδικές δραστηριότητες στις οποίες συμμετείχαν τα μέλη της ομάδας δράσης ( ομάδα ERASMUS) .
Προσπαθήσαμε να συνδυάσουμε την εμπειρία με την σχολική ζωή και τη διδασκαλία των εκπαιδευτικών.
Ακολούθησε συζήτηση και σχολιασμός από τους συναδέλφους και δόθηκαν ιδέες για μια πιθανή εφαρμογή
καινοτόμων δημιουργικών δράσεων , που θα μπορούν να αναβαθμίσουν το εκπαιδευτικό έργο των σχολείων. Η
διάχυσης έκλεισε με ένα online παιχνίδι που σχετιζόταν με πληροφορίες από την ενημέρωση και έπαθλο ένα
συμβολικό δώρο .  Μοιράστηκαν τοπικά εδέσματα από την Πορτογαλία.

Οκτώβριος 2022   ( 2η κινητικότητα)



Πραγματοποιήθηκε η 2η κινητικότητα του Ευρωπαϊκού προγράμματος ERASMUS που περιλάμβανε μια εβδομάδα
παρακολούθηση της εκπαιδευτικής διαδικασίας( job shadowing)   στο δημόσιο δημοτικό σχολείο  Scoala
Gimnaziala Traian Craiova στην Κραϊόβα της Ρουμανίας από 10/10/   -   14/10/2022. Μας δόθηκε επιπλέον η
ευκαιρία να παρουσιάσουμε το σχολείο μας, τις δράσεις μας, την περιοχή μας (Εύοσμο)  και την πόλη της
Θεσσαλονίκης σε ένα διαδικτυακό επιμορφωτικό συνέδριο. Αναφερθήκαμε στις ομοιότητες και τις διαφορές των
σχολείων Ελλάδας  - Ρουμανίας.

Τις ημέρες της απουσίας μας αναμορφώθηκε το εβδομαδιαίο πρόγραμμα και καλύφθηκαν οι διδακτικές ώρες από
τους συναδέλφους του σχολείου.

Νοέμβριος 2022

Στις 17/11/2022 υλοποιήθηκε η διάχυση του προγράμματος. Παρουσιάσαμε στους συναδέλφους τις εντυπώσεις
μας από τη σχολική ζωή στο σχολείο της Κραϊόβα. Δόθηκε έμφαση στο σχολικό πρόγραμμα , στην υλοτεχνική
υποδομή, στη διδακτική μεθοδολογία, στις διδακτικές πρακτικές , στο εκπαιδευτικό υλικό ( βιβλία, εξοπλισμός
τάξεων) , στο σχολικό κλίμα, στην προσέγγιση της διαπολιτισμικής εκπαίδευσης και σε άλλες εκδηλώσεις (
περίπατος σε ιστορικό μουσείο της περιοχής) .

Σκοπός της διάχυσης ήταν να αναπτυχθεί ένας διάλογος με τους συναδέλφους όπου εντοπίσαμε διαφορές και
ομοιότητες στον τρόπο λειτουργίας ανάμεσα στα δυο σχολεία (Ευόσμου – Κραϊόβα)

Θετικό στοιχείο είναι η διεύρυνση των εκπαιδευτικών οριζόντων των μελών της ομάδας ERASMUS και των
μελών της σχολικής κοινότητας .

Εκτός από τις κινητικότητες πραγματοποιήσαμε και κάποιες άλλες δράσεις κατά την διάρκεια του σχολικού
έτους, όπως:

α) στις 21/10/2022  οργανώθηκε από την ομάδα ERASMUS μια 2ωρη εκδήλωση ERASMUS DAY , της οποίας ο
σκοπός ήταν να ενισχυθεί η ομαδικότητα , η διαφορετικότητα και η αποδοχή των μαθητών . Οι μαθητές των
μεγάλων τάξεων απασχολήθηκαν με βιωματικές δράσεις στον προαύλειο χώρο του σχολείου, με ομαδικά
παιχνίδια  ( α) Guardian Angel –παιχνίδι εμπιστοσύνης  , β) σημείωμα στην πλάτη του κάθε μαθητή –
παιχνίδι ενσυναίσθησης,  γ) Σαμουράι -  παιχνίδι αλληλεγγύης. Οι μαθητές των μικρότερων τάξεων
απασχολήθηκαν κάνοντας, ζωγραφιές και κατασκευές και σχετικά online παιχνίδια. Οι εντυπώσεις των μαθητών
ήταν πολύ θετικές.

Φεβρουάριος 2023

Από τις 6/2 έως τις 24/2 / 2023 το σχολείο φιλοξένησε 2 φοιτήτριες εκπαιδευτικούς από το εξωτερικό  (
Γερμανία)  , οι οποίες παρακολούθησαν το σχολικό πρόγραμμα , και κατόπιν δίδαξαν τους μαθητές όλων των
τάξεων  στην Αγγλική και Γερμανική γλώσσα. Η διδασκαλία τους εστιάστηκε στις ομοιότητες  και τις διαφορές
των σχολείων Ελλάδας – Γερμανίας και στις πολιτισμικές διαφορές μέσα από τα έθιμα των δυο χωρών.

Η  συνεργασία προέκυψε από τη γνωριμία μας με συναδέλφους που συναντήσαμε κατά την διάρκεια της
κινητικότητας μας στη Μαδέρα.  Οι εντυπώσεις των συμμετεχόντων  ( συνάδελφοι και οι φοιτήτριες) ήταν και
εδώ πολύ θετικές.

Μάιος 2023    EUROPE DAY

Στις 10/5/2023 υλοποιήθηκε μια 2ωρη εκδήλωση-αφιέρωμα στην Ευρωπαϊκή Ένωση με σκοπό οι μαθητές να
γνωρίσουν κάποια βασικά στοιχεία για την ιστορία, τους θεσμούς, τη φιλοσοφία και τους στόχους της ΕΕ.

Έγινε μια σύντομη εισαγωγή από τον Διευθυντή του σχολείου για την Ευρωπαϊκή Ένωση. Κάθε τάξη είχε
αναλάβει να παρουσιάσει μια 15λεπτη εργασία .

Συγκεκριμένα :

Α’– Κατασκευή μιας ακροστιχίδας με τη λέξη ΕΥΡΩΠΗ και τις αξίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.



Β’– Ευρωπαϊκή σημαία και τι συμβολίζει , οι 27 χώρες της ΕΕ , κατασκευή ενός σημαιόδεντρου με τη φράση «γεια
σου» σε ευρωπαϊκές γλώσσες

Γ’–  Ο μύθος της Ευρώπης και πως αποτυπώνεται σε διάφορα έργα τέχνης

Δ’–   Το Ευρώ και οι διαφορετικές απεικονίσεις στην πίσω πλευρά του 2ευρω των διαφορετικών χωρών

Ε’– Μνημεία και αξιοθέατα της Ευρώπης

ΣΤ’ -  Πρωτεργάτες/τριες  της ΕΕ

Η εκδήλωση τελείωσε με των Ευρωπαϊκό Ύμνο.

Κατά τη διάρκεια όλης της χρονιάς εμπλουτίστηκε διαρκώς η γωνία ενημέρωσης (ERASMUS CORNER) με
φωτογραφικό υλικό και κατασκευές που δημιουργήθηκαν από τους μαθητές. Επίσης  ενημερώθηκε και η σελίδα
των ευρωπαϊκών προγραμμάτων στον ιστότοπο του σχολείου, καθώς και δημοσιεύθηκαν  άρθρα στην τοπική
εφημερίδα « Αγκίδα».

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

https://21dim-evosm.thess.sch.gr/?p=3196

Πρακτική 2

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Τίτλος Δράσης

ΣΥΝΕΡΓΕΙΑ ΚΑΙ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΠΟΙΚΙΛΩΝ ΜΕΘΟΔΩΝ ΚΑΙ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ

Στόχος Βελτίωσης

Θα γίνει προσπάθεια να διαμορφωθεί ένα σαφές πλαίσιο για την κατανόηση των παρεμβάσεων στο
συγκεκριμένο άξονα.

Θα επιχειρηθεί η συνεργασία των εκπαιδευτικών κάθε τμήματος για τη
διαμόρφωση κοινού παιδαγωγικού κλίματος και κοινών παιδαγωγικών 
και διδακτικών πρακτικών.
Θα αναληφθούν πρωτοβουλίες για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση 
ενδοσχολικών επιμορφωτικών συναντήσεων πάνω σε σύγχρονες
παιδαγωγικές και διδακτικές προσεγγίσεις.Ο σύλλογος διδασκόντων θα
αναλάβει επιμορφωτικό ρόλο σε συνέργεια με στελέχη της εκπαίδευσης, αλλά
και ακαδημαϊκούς, επιστήμονες.
Η διδακτέα ύλη θα προγραμματιστεί στο πλαίσιο των ιδιαίτερων
χαρακτηριστικών της σχολικής τάξης και θα σχεδιαστούν οι απαραίτητες
παρεμβάσεις για την ένταξη της στοχοθεσίας των προγραμμάτων σπουδών.



Θα αξιοποιηθεί το παρεχόμενο έντυπο και ψηφιακό εκπαιδευτικό υλικό,
σύμφωνα με τη γενικότερη στοχοθεσία των προγραμμάτων σπουδών και τον
προγραμματισμό κάθε εκπαιδευτικού.
Ο Εσωτερικός Κανονισμός θα επικαιροποιηθεί υπό το πρίσμα των νέων
εμπειριών από τη διαδικασία προγραμματισμού και αποτίμησης της
λειτουργίας της σχολικής μονάδας.

Ενέργειες Υλοποίησης

Προκειμένου να επιτευχθούν οι  διδακτικοί στόχοι που θέσαμε αυτή τη σχολική χρονιά , ξεκινήσαμε με τη 
διερεύνηση των αναγκών και των ενδιαφερόντων των εκπαιδευτικών αξιοποιώντας ένα ερωτηματολόγιο
(google forms) .Οι εκπαιδευτικοί εξέφρασαν τις ανάγκες και τα ενδιαφέροντά τους όσον αφορά στις κοινωνικές
και διδακτικές μορφές εργασίας.

Από την αποδελτιωποίηση του ερωτηματολογίου έγινε σαφές προς ποια κατεύθυνση έπρεπε να οργανωθούν τα
σχέδια δράσης. Η συντριπτική πλειοψηφία των εκπαιδευτικών επιθυμούσε τη διεξαγωγή δειγματικής 
διδασκαλίας από τον σχολικό συντονιστή της σχολικής μονάδας. Οι περισσότεροι εκπαιδευτικοί
συμφώνησαν στην παρουσίαση ποικίλων διδακτικών μορφών διδασκαλίας. Μεγαλύτερο ποσοστό
ενδιαφέροντος συγκέντρωσαν η παρουσίαση μιας δειγματική διδασκαλίας  με βάση τη διαφοροποιημένη 
διδασκαλία  , η διδακτική πρακτική Σκέψου Συνεργάσου, Δράσε καθώς και η οργάνωση δειγματικής
διδασκαλίας με την αξιοποίηση ποικίλων μέσων (χειραπτικά, έντυπα, ψηφιακά).

Αφού εντοπίστηκαν οι ανάγκες και τα ενδιαφέροντα  των εκπαιδευτικών της σχολικής μονάδας, προχωρήσαμε
στην οργάνωση τριών δειγματικών διδασκαλιών.  Η επιλογή των τάξεων όπου θα διεξαχθόταν οι
διδασκαλίες αυτές έγινε με  το κριτήριο να επωφεληθούν όσο το δυνατόν περισσότεροι εκπαιδευτικοί.Χωρίσαμε
τις έξι τάξεις του σχολείου σε τρία υποσύνολα (Α΄και Β΄), (Γ΄και Δ΄) και τέλος (Ε΄και Στ).   Έτσι
πραγματοποιήθηκαν τρεις δειγματικές διδασκαλίες. Μία δειγματική διδασκαλία στη Α΄τάξη, μία στην Δ΄τάξη
και τέλος μία στην Στ΄τάξη  του σχολείο μας . Οι δύο πρώτες οργανώθηκαν από τη σχολική συντονίστρια, ενώ η
τελευταία οργανώθηκε από τον διευθυντή. Σε όλες τις δειγματικές διδασκαλίες παρευρέθηκαν ως παρατηρητές
εκτός από τον εκπαιδευτικό της τάξης και άλλοι τουλάχιστον τρεις εκπαιδευτικοί. Έγιναν κατάλληλες
τροποποιήσεις στο ωρολόγιο πρόγραμμα, ώστε να συμπεριληφθούν όσο το δυνατόν περισσότεροι εκπαιδευτικοί 

Δειγματική Διδασκαλία στην Α΄τάξη

Η δειγματική διδασκαλία στη Α΄τάξη  στόχευε στην παρουσίαση εναλλακτικών μορφών και μεθόδων 
διδασκαλίας αξιοποιώντας  ποικίλα κινητικά παιχνίδια για την κατάκτηση και εμπέδωση της νέας γνώσης.
Στη διδακτική αυτή παρουσιάστηκαν η αξιοποίηση της κούκλας στη διδασκαλία μέσα στο μάθημα
(δραματοποίηση) , ένα παιχνίδι για την συγκέντρωση της προσοχής των μαθητών κατά τη διάρκεια της 
ανάγνωσης κειμένων και το αυτοσχέδιο παραμύθι,το περιεχόμενο ,η πλοκή του οποίου, σύνδεσε τη
γραμματική με τη διαχείριση των συναισθημάτων που προκύπτουν στις φιλίες των μικρών παιδιών.

 Αφού ολοκληρώθηκε η παρουσίαση της διδασκαλίας , οι δάσκαλοι πραγματοποίησαν συζήτηση/ 
ανατροφοδότηση της δειγματικής διδασκαλίας.Έγινε ανταλλαγή απόψεων πάνω στις μεθόδους και στις
πρακτικές που εφαρμόστηκαν.  Σύμφωνα με τα σχόλια των συναδέλφων υπήρχε στη διδασακλία μια ποικιλία 
μεθόδων. Τα παιδιά μπορούσαν μπορούσαν να ανταποκριθούν σε ό,τι ζητούσε ή παρουσίαζε με πολλούς
τρόπους η δασκάλα , προφορικά , γραπτά, κινητικά με παιχνιώδη  συμμετοχή.  Οι δράσεις προκαλούσαν
το ενδιαφέρον και την προσοχή των μαθητών. Η παιδαγωγική προσέγγιση ήταν εξαιρετική , καθώς
συμμετείχαν όλες κι όλοι.  Θετικά ήταν τα σχόλια των εκπαιδευτικών όσον αφορά στην εισαγωγή της κούκλας .
Θετικά ήταν επίσης τα σχόλια των συναδέλφων για όσον αφορά την τήρηση των κανόνων και τη διαχείριση της
τάξης . Ο τρόπος ήταν ιδιαίτερα προσιτός στην ηλικία των μαθητών.Η χρήση της ¨παγωμένης εικόνας¨ ήταν
ιδιαίτερα αποτελεσματική.



Δειγματική διδασκαλία Δ΄τάξη

Η δειγματική διδασκαλία της Δ΄τάξης στόχευε στην παρουσίαση εναλλακτικών μεθόδων και μορφών 
διδασκαλίας αξιοποιώντας την διαφοροποιημένη διδασκαλία.  Λαμβάνοντας υπόψην τη σύνθεση της
συγκεκριμένης τάξης,όπου φοιτούν μαθητές  με διαφορετικά μαθησιακά επίπεδα, ιδιαίτερα όσον αφορά δύο
μαθητές (Ρομά) , οι οποίοι δεν έχουν αναπτύξη την αναγνωστική τους ικανότητα στο ίδιο επίπεδο με αυτό της
υπόλοιπης τάξης (συλλαβίζουν), έγινε φανερή η ανάγκη της διαφοροποίησης της διδασκαλίας  κατά τη
διάρκεια της επεξεργασίας γραπτών κειμένων (ιστορικών πηγών /παραθεμάτων)  προκειμένου να
αποκωδικοποιηθούν τα κείμενα και να επεξεργαστούν από όλους. 

Η δασκάλα λειτούργησε ως ιστορικός κινητοποιώντας και τους μαθητές προς αυτήν την κατεύθυνση. Η δασκάλα
παρότρυνε τους μαθητές να αναπαράγουν την ιστορική γνώση  εμπλέκοντάς τους στην προβληματική της  
συγγραφής μέσω της αξιοποίησης των παραθεμάτων και των εικόνων. Η οργάνωση της διδακτική με
βάση την ομαδική διδασκαλία λειτούργησε ως βασικός πυλώνας  της διαφοροποιημένης διδασκαλίας. 
Μαθητές που αδυνατούσαν  να διαβάσουν συμμετείχαν προφορικά. Η επεξεργασία και προσφορά του κάθε
μαθητή στην ομάδα διαφοροποίηθηκε με βάση τις ιδιαίτερες ανάγκες των μαθητών.Όλοι συμμετείχαν ο καθένας
υπηρετώντας την ανάγκη του άλλου, αλλά και αξιοποιώντας τα δυνατά στοιχεία του άλλου. 

Δειγματική διδασκαλία Στ΄ τάξη

Η δειγματική διδασκαλία στη Στ΄ τάξη στόχευε στην παρουσίαση διδασκαλίας στα πλαίσια του Κριτικού 
Γραμματισμού. Ο εκπαιδευτικός μοίρασε στους συναδέλφους έντυπο υλικό με τον ορισμό και τους στόχους του
κριτικού γραμματισμού καθώς και τα βήματα τα οποία ακολουθεί κανείς κατά την πραγματοποίηση αυτής της
διδακτικής πρότασης. Ο δάσκαλος αξιοποίησε την προβολή μιας ταινίας για να προβληματίσει τους μαθητές,
προχώρησε στην συνεργατική οικοδόμηση των διάφορων διαστάσεων του θέματος και τέλος προχώρησε στην
επιλογή κειμένων για την περαιτέρω διερεύνηση του θέματος.

Οι εντυπώσεις των εκπαιδευτικών ήταν θετικές. Όλοι αντιλήφθηκαν πως ο Κριτικός Γραμματισμός διερευνά και
επεξεργάζεται τη σύνδεση της γλώσσας με την ιδεολογία της κοινωνίας.

Άνοιγμα τάξεων για συνδιδασκαλία

Στο σχολείο οργανώθηκαν τουλάχιστον τρεις συνδιδασκαλίες σε μάθημα ξένης γλώσσας. Πραγματοποιήθηκαν
δράσεις για την αντιμετώπιση  προβλημάτων διαχείρισης της τάξης.  

 

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

https://21dim-evosm.thess.sch.gr/?p=3233

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Σημαντικότερα θέματα που χρήζουν μελλοντικής μελέτης και προτάσεις για Σχέδια Δράσης

Παρατηρήσεις / Σχόλια


